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WONING VERKOPEN

1.	 Hoe zouden eigenaars hun woning verkopen?

via immobiliënkantoor/een makelaar

zelf

via immowebsites

via sociale media

via een notaris

via biedingssysteem

63%

41%

30%

17%

16%

5%

2.	 Welke diensten verwacht men van een makelaar? 

Kerntaak: verkopen/verhuren

Fiscaal & juridisch advies

Technische kennis (bv. steunmuren)

Doorverwijzing naar architecten, 
technische experten …

Regelen van patrimonium

Styling-advies 

Advies in successieplanning

Regelen van lening

Verzekeringen aanbieden

78%

47%

44%

35%

8%

8%

7%

6%

3%

Hoe jonger, hoe meer extra diensten men verwacht van een makelaar, zoals technische kennis of doorverwijzing naar experten.

Hoe verkopen?

80%

60%

40%

20%

0%

<31 jaar 31-40 41-50 50+

verkopen via immobiliënkantoor/makelaar zelf verkopen

Hoe ouder, hoe meer via immobiliënkantoor/makelaar verkocht wordt; hoe jonger, hoe meer zelf verkocht wordt.

In 2022 wilde 43% verkopen via immobiliënkantoor/een makelaar; deze tendens is dus aanzienlijk gestegen.



3.	 Criteria om voor een makelaar te kiezen: 

Gratis en vrijblijvende waardebepaling

Werkzaam in eigen regio

Coördinatie v/d campagne

Vast aanspreekpunt op kantoor

Professionele foto’s

Bezoek met klanten ’s avonds mogelijk

Gespecialiseerd in prijsklasse

Ook zelf mogen verkopen

Zo snel mogelijk van start gaan

Sterk geschreven verhaal/verkooptekst

360° visualisatie met virtuele wandeling

2D of 3D plattegrond

7/7 bereikbaar

Foto’s van woning na renovatie

Vastgoedstyling (advies)

Ondersteuning op het moment van mijn 
verhuis (verhuisdozen …)

Commissie

50%

49%

47%

41%

35%

32%

28%

21%

17%

17%

11%

11%

10%

8%

8%

3%

2%

Hoe jonger, hoe meer belang men hecht aan een vast aanspreekpunt op kantoor, professionele foto’s en een sterk geschreven 
verhaal/verkooptekst.

De top 3 blijft ongewijzigd t.o.v. 2022. Daarentegen stijgt het belang van gratis schatting van de 3de plaats naar de 1ste plaats.

3.	 Stellingen over de woning:

Ik hecht groot belang aan energiezuinig wonen 

Ik wil de stijl en indeling van mijn woning zelf kunnen kiezen

Ik wil zelf de materialen op basis van mijn budget en smaak kunnen 
kiezen

Ik ben bereid om geduld uit te oefenen vooraleer ik in mijn nieuwe 
woning kan trekken

Ik wil een nieuwbouw omdat ik de eerste jaren niet veel kosten wil 
maken

60%

46%

44%

38%

26%

WONING KOPEN

1.	 Welke kanalen worden gebruikt bij het zoeken naar vastgoed?

Vastgoedportalen zoals Immovlan

Website vastgoedkantoor

Immokantoor bezoeken

Google

Daar heb ik nog niet over nagedacht

75%

50%

26%

17%

12%

Vastgoedportalen blijven met stip op 1 in de zoektocht naar vastgoed.

71% Instapklare woning, 
maar geen nieuwbouw 45%  

Nieuwbouw 23%  
Te renoveren woning 

2.	 Voorkeur van de gezochte woning:

Focus op het verkrijgen van mandaten voor instapklare woningen. Interesse voor nieuwbouw is groter dan het aandeel 
nieuwbouw verkopen. Speel nog meer de troeven hiervan uit.



7.	 Waarom wachten met kopen?

4.	 Keuzecriteria woning:

Tuin of terras

Prijs

Energie-efficiënt

Duurzaam gebouwd

Indeling

Zonoriëntatie

Bewoonbare oppervlakte

Nabijheid van voorzieningen

Instapklaar

Natuurlijke omgeving

Bouwstijl

Dicht bij uitvalsweg

Kindvriendelijke ligging

Slimme woning 

0%

1-3 (onbelangrijk) 4-7 (neutraal) 8-10 (belangrijk)

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hoe ouder, hoe belangrijker energie-efficiëntie en duurzaamheid van de woning.
Hoe jonger, hoe prijsgerichter.

Gezien 29% van de mensen met koopplannen nog niet weet waar ze willen kopen is het belangrijk om je aanbod in een ruimere 
regio te promoten en plaats je sterke troeven van de locatie(s) in de kijker. 

Onvoldoende budget, ben nog aan het sparen

Ik wil (nog) niet verhuizen

Te hoge prijzen, ik verwacht dat prijzen gaan dalen

Ik weet nog niet waar ik wil wonen

Onzekerheid over mijn gezinssituatie

Andere reden

Onzekerheid maatschappelijke/economische/politieke situatie

Onzekerheid over eindprijs

Ik wil me nog niet settelen

Ik heb geen jobzekerheid

Mijn huurcontract loopt nog

31%

35%

38%

29%

16%

15%

9%

3%

2%

2%

3%

5.	 Hoelang wordt gezocht naar een nieuwe woonst? 6.	 Wat wordt versoepeld wegens de lange zoektocht?

<6 maand 41%

<1 jaar 20%

1 à 2 jaar 26%

2 à 3 jaar 7%

Langer dan 3 jaar 7%

Ligging 35%

Bouwstijl 31%

Bewoonbare 
oppervlakte 23%

Ander(e) voorkeur(en) 12%

1 op 4 heeft zijn keuzecriteria versoepeld wegens de lange zoektocht, daarbij spant ligging de kroon. Het is dus zeker relevant om 
je aanbod in een bredere regio te tonen.

In 2022 wachtte 21% omdat ze dachten dat de prijzen zouden dalen; deze tendens is dus gestegen met 10%.



BOUWEN OP MAAT

1.	 Bouwgrond op het oog?

Meiboomlaan 33
8800 Roeselare
T +32 (0)9 269 87 11
roularta.real.estate@roularta.be

12443RLM

Ja, in bezit 43%

Ja, aanwezig binnen familie 8%

Ja, zinnen op gezet 13%

Nee, zoekende 36%

Traditioneel met bakstenen 47%

Dat weet ik nog niet 35%

Houtskeletbouw 22%

Modulair 7%

Ander 4%

2.	 Hoe bouwen?

4.	 Stellingen over bouwen op maat:

Ik wil de stijl en indeling van mijn woning zelf kunnen kiezen

Ik hecht groot belang aan energiezuinig wonen

Ik wil zelf de materialen volgens mijn budget en smaak kunnen kiezen

Ik wil de architectuur van mijn woning zelf kunnen kiezen

Ik kan geduld uitoefenen voor ik in mijn nieuwbouw kan trekken

Ik wil de werken en kosten kunnen spreiden

Ik wil nog energiezuiniger bouwen dan de wettelijke normen

Ik wil de werken niet zelf coördineren

Ik wil zelf de handen uit de mouwen steken/veel zelf doen

97%

95%

91%

74%

46%

96%

82%

68%
67%

3.	 Criteria bij het kiezen van een bouwbedrijf:

Dat ze kwaliteit bieden

Dat het bedrijf transparant is qua prijzen

Dat ze deadlines nakomen

Dat ze de vrijheid geven toeleveranciers (keuken, badkamer ...) te kiezen

Dat ze inspiratie van realisaties bieden

Toonzaal of kijkwoning om te bezoeken

Dat het bedrijf al vele jaren bestaat

Dat ik info krijg over premies/voordelig lenen

Dat ze uit mijn regio komen

Dat ze snel kunnen starten

Aanbevolen door familie/vrienden

Dat het goedkoop is

Verzorgde website

Dat ze opendeurdagen organiseren

Dat ze bouwgronden aanbieden

86%

61%

33%

28%

25%

20%

15%

6%

69%

51%

30%

26%

23%

19%

8%

35% weet nog niet hoe 
ze willen bouwen43% heeft reeds 

bouwgrond 36% is zoekende 
naar bouwgrond

Nieuw in de top 5: 33% wil geïnspireerd worden door realisaties. Pak uit met je afgewerkte projecten in advertenties en neem 
deel aan Nieuwbouwzondag!


